



НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ

Володимирська, 54, Київ-30, 01601, МСП.

E-mail: prez@nas.gov.ua Факс: (044) 234-32-43

Телефон: канцелярія 234-51-67, 239-65-94; для довідок 239-66-66, 239-64-44

Для телеграм: Київ, Наука. ЕДРПОУ 00019270

№ 70/1155-5 «19» 08 2020

На Ваш №

**Міністерство захисту довкілля
та природних ресурсів України**

На виконання доручення Прем'єр-міністра України Д.Шмигала від 28.07.2020 № 32068/0/1-20 надаємо пропозиції, які підготовлені фахівцями Інституту проблем безпеки атомних електростанцій Національної академії наук України, щодо подальших заходів з реагування на рекомендації Рахункової палати України.

Додаток: зазначене на 2 арк.

Т.в.о. президента
Національної академії наук України
академік НАН України


В.П.Горбулін

Пропозиції щодо подальших заходів з реагування на рекомендації Рахункової палати України

Фахівцями Інституту проблем безпеки атомних електростанцій НАН України розглянуто Рішення Рахункової палати України від 9 червня 2020 року за №13-2 «Про розгляд Звіту про результати аудиту ефективності використання коштів державного бюджету, виділених на підтримку у безпечному стані енергоблоків та об'єкта «Укриття» та заходи щодо підготовки до зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС».

В Рішенні Рахункової палати України (пункт 3) вказується, що внаслідок непередбачення бюджетних коштів на виконання Загальнодержавної програми зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему, розроблений та погоджений Перспективний план заходів з виконання науково-технічного супроводу (підтримки) діяльності зі зняття з експлуатації енергоблоків ЧАЕС та перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему, не виконується, а кошти, спрямовані на утримання Інституту проблем безпеки АЕС НАН України, використовуються неефективно у частині виконання заходів Загальнодержавної програми.

Щодо зазначеного Рішення Інститут проблем безпеки атомних електростанцій повідомляє таке.

Відповідно до Законів України «Про державний бюджет України на 2018 рік» та «Про державний бюджет України на 2019 рік» Загальнодержавна програма зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта "Укриття" на екологічно безпечну систему фінансується за КПКВК 2408120, головним розпорядником коштів є Міністерство екології та природних ресурсів України, відповідальним виконавцем бюджетної програми у 2018-2019 роках - Державне агентство України з управління зоною відчуження.

У Заходах затверджених Загальнодержавною програмою, Національна академія наук України визначена як один з головних розпорядників бюджетних коштів (розділ 4. додатку до Загальнодержавної програми). Відповідно до додатку на період 2019 та 2020 років Загальнодержавною програмою передбачалося фінансування в частині «Науково-технічна та інформаційна підтримка робіт» в сумі 16,7 млн. гривень. Однак в 2018-2019 роках Національна академія наук України не отримувала фінансування за КПКВК 2408120.

З державного бюджету України Інститут проблем безпеки АЕС НАН України фінансується за КПКВК 6541140 «Здійснення науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт», головним розпорядником коштів є Національна академія наук України. Напрями використання бюджетних коштів інституту за КПКВК 6541140 визначені у Паспорті бюджетної програми який затверджується Національною академією наук України та погоджується Міністерством фінансів України. В 2019 році

інститутом, згідно з напрямом використання державних коштів «Розробка впровадження технологій зняття з експлуатації енергоблоків АЕС» за КПКВК 6541140 виконано роботи на суму 2944,9 тис. грн. в рамках виконання окремих завдань з експлуатації Чорнобильської АЕС.

Спільним рішенням Національної академії наук України та Державного агентства України з управління зоною відчуження від 23.03.2018 Інститут проблем безпеки АЕС призначений організацією-науковим керівником з забезпечення експлуатації комплексу об'єкта «Укриття» та «Нового безпечного конфайнменту», перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему та зняття енергоблоків Чорнобильської АЕС з експлуатації. Однак інститут не отримував фінансування з Державного агентства України з управління зонною відчуження для виконання функцій організації – наукового керівника.

Водночас слід зазначити що інститут постійно співпрацює з ДСП «Чорнобильська АЕС», зокрема й при вирішенні питань зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта "Укриття" на екологічно безпечну систему. Крім того, науково-дослідні роботи, виконані інститутом на замовлення Чорнобильської АЕС, знаходять практичне застосування, що підтверджується відповідними актами впровадження науково-технічних результатів НДР.

Підсумовуючи зазначене, наголошуємо, що Інститут проблем безпеки атомних електростанцій НАН України не отримує фінансування на виконання Загальнодержавної програми зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС та перетворення об'єкта "Укриття" на екологічно безпечну систему.

В зв'язку з ситуацією, що склалася, пропонуємо визначити Національну академію наук України єдиним розпорядником коштів Загальнодержавної програми в частині «Науково-технічна та інформаційна підтримка робіт». І таким чином, в структурі Загальнодержавної програми на період з 2021 та на наступні роки мають бути передбачені кошти на розроблення та виконання Програми науково-технічного супроводу діяльності на етапі виведення Чорнобильської АЕС з експлуатації.

Важливим критерієм оцінки показників виконання Загальнодержавної програми можуть бути розрахунки їх очікуваної ефективності, в першу чергу, зниження рівня опромінення персоналу при здійсненні робіт з виведення ЧАЕС з експлуатації та перетворення об'єкта «Укриття» на екологічно безпечну систему.

Застосування такого підходу дозволить підвищити ефективність використання коштів Загальнодержавної програми завдяки науковому супроводу робіт та забезпечить цільове використання бюджетних коштів.

Директор Інституту проблем безпеки
АЕС НАН України
член-кореспондент НАН України



А.В.Носовський